

《红楼梦》
相关资料
图片



东箭道一带曾是曹雪芹家族的织造工厂,青溪附近是黛玉葬花地……

南京,一座藏着40多处《红楼梦》遗迹的城市

东箭道一带曾是曹雪芹家族的织造工厂,青溪附近是黛玉葬花地……今年是曹雪芹诞生300周年,由南京市社科联主办的“纪念曹雪芹诞辰三百周年”红楼梦文化遗迹图录展,昨天在金陵图书馆正式开展。曹雪芹家族、《红楼梦》在南京有多少处遗迹?这些遗迹现存状况如何?现代快报记者为你慢慢道来。

现代快报记者 胡玉梅

长江路整条街几乎都和《红楼梦》有关

夫子庙、桃叶渡、三山街、东箭道、江宁织造博物馆、青溪、乌龙潭……南京遍地都有《红楼梦》相关遗址,《红楼梦》研究学者朱兆奎、左露娟花了一年多时间,来考证《红楼梦》和南京的关系,通过寻找,他们一共找到了40多处。

展览中,长江路整条街几乎都和《红楼梦》有关。“现在的江宁织造博物馆是当年曹家的织造局,是曹雪芹爷爷曹寅办公的地方;而东箭道汉府街地块,是当时曹家的织造工厂。”朱兆奎说,这都是经过考证的,比如《红楼梦》第二十六回中,讲述一段贾兰射鹿的故事,而“东箭道”这个地方,正是曹家以前织造工厂范围内,同时也留下了好武的印证,其实,曹家不仅尚文也尚武。

展览中,还有青溪的图片。青溪是六朝时期南京的一条河道,在1500多年前有“九曲青溪”的美誉,如今还剩下,在竺桥附近,南京的清

溪路也因为青溪而得名。难道青溪和《红楼梦》也有关系?朱兆奎说,曹家在青溪边生活了几十年,曹雪芹写《红楼梦》的时候直接把青溪搬到了“大观园”,大观园中的滴翠亭就在青溪边。“黛玉葬花的原型和青溪有关,应该就在青溪边。”不过,曹雪芹生活的年代中,青溪边是不是种满了桃花,是不是真有葬花故事?朱兆奎摇摇头,这没办法考证。

40多处遗迹中,燕子矶有乾隆御书“燕子矶”、南巡登道、楝树……朱永奎说,曹寅曾在后花园中造“楝亭”,有让子孙苦练读书之意,“但园子造好了,上哪儿去找楝树?燕子矶也是曹氏家族经常郊游的地方,所以他们从这儿搬了楝树回去,栽在亭子旁。”

清凉山、夫子庙则是曹家游玩的地方,比如清凉山,朱永奎表示:“曹寅曾在诗文中写到去清凉山赏梅,这里的一位老和尚还给他看过病。”

有趣,雨花石图案再现“石头记”

《红楼梦》也叫《石头记》。这次展览,不仅有相关遗迹图片展,还有《红楼梦》相关雨花石展。收藏家杨明生带来的雨花石,就巧妙地再现了书上的相关片段,比如王熙凤设局、黛玉教鹦鹉赋、黛玉葬花、大观园、康熙南巡……

“王熙凤设局”是一枚不大的雨花石,石头的最右边有一个女人造型,她衣裳飘逸,一只手向前指着,似乎很生气的样子。“这是王熙凤,她在指责尤二姐,这块石头的背面还有一个人物造型,像极了尤二姐。”杨明生说,这枚雨花石是他在20多年前收来的,仔细观看,这石头上的造型和王熙凤那种“霸气”的感觉很吻合。

还有两块雨花石是反映“林黛玉”的。其中一块是有点黑,石头左边影影绰绰,感觉是一片树林,树林中有一个小小的人物,她的身边是一抹抹红色,和黛玉葬花还真有几分像。另外一块石头,是一个窈窕的女子造型,她

正对着一只小鸟。“这是林黛玉教鹦鹉诗词,书上也有体现,后来鹦鹉真的学会了,看到人来就背诵林黛玉教的诗词……”

除了林黛玉和王熙凤外,还有《南巡龙舟夜泊图》。所谓的《南巡龙舟夜泊图》,就是一块石头上,有一艘大船的图像,大船旁边似乎还有亭台楼阁。“这枚石头其实是我捡来的,感觉上面的图案很有意思,就留下来了。”杨明生对现代快报记者说。



“黛玉教鹦鹉赋”雨花石
现代快报记者 顾炜 摄



江宁织造博物馆 快报资料图片

冬季取暖还是碳晶墙暖好

由于冬季开空调太干燥、热稳定性差、耗电、维修成本高等原因,于是很多人都在寻找新型的采暖产品。为此,快报便民服务新推出碳晶墙暖安装服务。

去年冬天,黄女士家安装了碳晶墙暖,她亲身体会后觉得物超所值。黄女士说:“我家是老房子,安装地暖显然不太方便,在市场上了解一圈后,决定购买碳晶墙暖。它在采暖效果、热稳定性、节能、使用寿命和便捷安装等方面都超越了其它采暖设备,而且使用效果非常好。打开温控器后,触发自身产生的远红外线,将热量以远红外的形式送入空间。不到5分钟就开始发热,20分钟内,冬季室温可升至25℃,整个房间热量均匀,无噪声。如果不

慎接触到发热的面板,也不会被烫伤,对于孩子和老人非常安全。”

据了解,尚沃水晶玻璃碳晶墙暖厚度仅5毫米,新老房子都方便安装,无需对原有房屋结构进行任何改动,也不用排任何管道线路,搬家时还可拆卸带走。碳晶墙暖的热量主要集中在1.8米以下人体活动的区域,产生的远红外线可以起到暖身通络,加快血液循环的作用,对风湿性关节炎、颈椎病、腰酸腿痛等多种病痛有独特的理疗效果。

您可拨打快报便民服务24小时服务热线96060预约咨询,采暖专家将上门设计安装,让这个冬天不再寒冷。

洗衣机久未清洗 衣服越洗越脏

“真没想到,洗衣机里面会这么脏!”家住铁心桥的谢女士日前拨打96060预约洗衣机清洗服务,当快报便民师傅拆下滚筒,里面覆盖了一层灰黑的污垢时,谢女士惊呆了。

马师傅介绍,洗衣机槽是洗衣机内、外筒的夹层,实际上就像下水道。洗涤剂在洗衣机槽和内筒之间流动,日积月累,水垢、洗衣粉游离物、衣物纤维和污垢、人体有机物质等杂质就会粘附在内槽壁上,不断发酵后堆积出一层又黑又黏的脏渍和顽垢,滋生大量病菌,严重的就会产生难闻气味。这些污垢不仅在洗衣时二次污染衣物,还会危害人体健康,必

须要用高压水枪和毛刷对内桶及内壁进行除污处理,再倒入专业清洗液消毒除味,大约40多分钟后,才能彻底清洗干净。



寒冷冬季 空调居然不制热

昨日,96060接到了家住迈皋桥高女士的来电,她家里的空调无法正常工作,插上电源一点反应都没有。快报便民服务空调维修专家陈师傅介绍,空调不制热主要有三方面原因:一般情况,空调制热效果不好,部分原因是因为空气过滤器积尘太多,内外机通风口被异物堵塞。只需定期取下空气过滤网清洗,就可恢复正常。

2.缺氟也可能是造成故障的因素之一。

3.线路控制故障也比较常见。比如,如果外机不工作了,多半为电容、感温探头或者主

板故障。

有不少人会感到奇怪,空调夏天还用得好好地,怎么一到冬天就不行了?实际上,空调的制冷和制热组件是分开的,所以制冷功能正常,而制热不正常。

快报便民服务提醒广大读者,空调维修尽量找正规维修机构,路边的维修点虽然价格便宜,但是他们的专业技术值得怀疑,维修后质保很难有保证。您可拨打96060预约空调维修服务,我们将派专业维修人员第一时间上门为您排忧解难。

现代快报 便民服务

24小时服务热线

96060

您的满意才是我们的动力

便民服务 贴心到家 真诚服务 绝不含糊



扫描二维码有惊喜

★ 家电维修

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修、空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电(燃气)太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、办公设备维修

★ 家政服务

家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水、马桶节水、空调深度清洗、洗衣机清洗、纱窗安装、高压管道清洗、化粪池清理

★ 特色服务

开/换/修锁、搬家/货运、家庭简装/精装/公装、室内环境检测、室内甲醛治理、旧家电回收、白蚁灭杀、丁酮验房、家装监理、家具拆装维修、灭鼠灭蟑、酒后代驾、产后护理、专业催乳、厨卫电器以旧换新、空调以旧换新、碳晶墙暖安装、婚庆/寿庆服务

服务区域:南京市(鼓楼至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲、江浦、大厂等地,部分项目不覆盖)



马桶 节水宝



厨卫电器
以旧换新



空调以旧换新



空调维修 清洗
移机服务

微信, 网络预约享8.5折 services.xdkb.net